



买黄金买保险,给孩子办专属银行卡 有网点一天就存进10多万元 压岁钱存银行 能教会孩子理财吗

本报记者 陈晔

春节假期,和压岁钱相关的话题频频登上热搜。年过完了,面对孩子的这笔“巨款”,该如何打理?跟着记者一起来看看压岁钱的那些事吧。

让孩子有理财概念是家长都在规划的事情

杭州市民添妈有一个11岁的儿子,过年收到了9600元压岁钱。两天前,她拿其中的5000元给孩子购买了保险,这已经是交费的第三年,“我给儿子灌输过复利的概念,随着时间的增长利息会越来越多。”

去年孩子学校的老师说过,要让小朋友知道收到的压岁钱实际上是父母的人情往来,并不能完全属于他,因此,剩余3600元添妈只给了儿子2000元,存入到他的微信钱包。让添妈无比开心的是,贴心的儿子花150元买了一只凌美钢笔作为礼物送给她。

方女士的儿子出生于去年10月,这个春节是小家伙第一年收到压岁钱,亲戚朋友都给了大红包,一共有5万多元。方女士和老公商量后给儿子办理了一张儿

童存单,“给我的‘小情人’存了他人生中第一笔钱。”她告诉记者,已经做好规划,儿子3岁前将全部压岁钱存入银行,3岁以后把其中的90%存银行,剩下的10%给小朋友当零花钱,“等儿子长大懂事时,告诉他存钱的计划和意义,从小培养他的理财习惯。”

在社交平台,记者搜索“压岁钱”后,页面上“跳”出了很多网友分享的压岁钱打理妙招。

有网友打算花6000元给孩子暑假报个兴趣班,剩下的1000元让小朋友自由支配,“兴趣班的钱暂时用不到,打算办一张小孩的银行卡,定存3个月,虽然利息没多少钱,但让孩子明白利息是怎么回事就行了。”

办儿童储蓄卡、买黄金买保险 压岁钱营销玩出新花样

这几天,记者实地走访了杭州市区多家银行网点,发现大部分市民的首选是将压岁钱存进银行。

在一家国有大行的网点,银行的大堂经理告诉记者,初七开始陆续有人来存压岁钱,上班第一天初九来存钱的人最多,有十几位。

这时,一位女士带着小男孩走进来存钱,在等待间隙,记者和她聊了聊,“儿子今年4岁,这个春节收到了蛮多红包,加上我年前取的没有用完的现金,打算今天一起存进去。”卢女士告诉记者,“存了3万多元,现在儿子对钱还没有概念,等他上小学后我打算每年留一部分给他当零花钱。”

“昨天网点一共存进来10万多压岁钱,有家长带小孩过来新开账户存的,也有大人自来存进小朋友账户的。”银行工作人员表示,近期来存压岁钱的平均金额在1万元左右。

随后,记者来到一家兴业银行网点,理财经理告诉记者,由于周边老小区比较多,春节前就有不少爷

爷奶奶来给家里的孙辈办理存单,“纸质存单上面写明了金额、存款利率、时间等,过年发给小朋友很有仪式感。”该行还开设未成年人专属储蓄卡,“开卡需要儿童本人和监护人都亲自到场,大人带上户口本和身份证,10分钟左右就能开好新卡。”

记者注意到,工商银行和邮储银行也推出了儿童储蓄卡,用户可以根据喜好上传自己的照片定制卡面,从而拥有一张独一无二的银行卡。

此外,也有不少家长选择购买金条来实现压岁钱理财。“春节期间,金价小降了一点,我们银行的金条每克480多元,家长觉得买黄金既能保值,也很有纪念意义,那几天迎来了一波购金小高潮。”一家国有大行的工作人员告诉记者。

除了银行为压岁钱推出的各项服务外,各大保险公司也在借势大力推广压岁钱保险。近期,记者朋友圈的保险代理人关于“压岁钱”的营销就很热闹。

压岁钱如何管理

专家支招: 打理压岁钱是 培养孩子财商的好机会

“打理压岁钱的方法可以根据孩子的年龄、家庭财务状况和理财目标来决定。”业内专家认为,打理压岁钱是一个培养孩子财商的好机会,家长应该鼓励孩子参与压岁钱的处理过程,让他们从小培养对理财的兴趣和能力。

杭州一家股份制银行的理财经理在接受记者采访时,给出了三点建议:

一是家长最好给孩子的压岁钱设立一个独立账户进行打理。如果压岁钱和大人的账户混合存放,很可能存着存着就“没”了。

二是对于不同年龄段的孩子应该给予不同的支配权。学龄前和小学阶段的儿童,由家长操作压岁钱账户比较稳妥。随着孩子年龄的增长,上中学后可以学习尝试投资一些简单的产品,如活钱理财。而等孩子升入大学,就可以了解相对复杂的投资产品。

三是目前市面上主要有2类产品适合打理压岁钱,分别为:存款产品和保险类产品。

银行的整存整取定期存款和大额存单等,近年来在利率下行的大背景下,能够提前锁定收益不失为明智的选择;而保险这类产品最大的优点是拥有固定的复利,可以“钱生钱”,一般5年起投,等到支取时可以作为孩子后期的教育金。

节后机酒价格大跳水,热门目的地跟团游价格“腰斩”

本报讯 日前,有网友在携程搜索上海飞日本机票时发现,3月份多个时间段,从上海飞大阪机票价格仅为个位数,最低8元,含税价才410元左右。对此,携程相关负责人表示:“此类特价机票,主要受供需关系影响,热门城市在春季出游高峰过后,客流量快速下降,航空运力出现过剩的情况。二三月份,用户有较大概率捡漏到此类特价机票。”

事实上,近几年春节旅游高峰过后的几周内,都是适宜错峰出游的时间节点。机票、酒店、跟团游、租车等出游价格降幅较为明显。携程数据显示,今年春节假期节后至3月初,多个目的地跟团游价格下降三到五成,甚至三亚、北京、云南等热门目的地跟团游价格出现“腰斩”。

境外航线方面,近期携程平台上从上海飞澳门、济州岛、曼谷、新加坡等地,有四五百到六七百低价机票,较春节假期数千元的价格大幅下降。同程旅

行数据显示,2月下旬,上海前往济州岛、名古屋、大阪、首尔等城市,均有价格低于100元的机票可以选择,含税价格也在500元以下。

境内航线部分,目前至2月底,携程平台上海飞重庆、长沙、西安、成都、三亚等地,均有百元机票。从目前至3月中旬,北京飞西安、重庆、武汉、洛阳等地,均有两三百元机票。

同程旅行也推出了部分性价比极高的航线,国内机票中各大城市飞往三亚、哈尔滨等热门旅游目的地的机票价格优惠力度较大。比如,2月21至29日,北京前往三亚的机票价格均在300元以下,2月下旬从上海出发前往重庆、长沙、大连、西安、成都、贵阳等目的地均有百元以下的机票可以选择,部分机票低至0.3折。此外,本周上海飞重庆的机票最低票价为31块钱,上海飞青岛的票价只要14块钱,一些特价机票一上线即已售罄。

多地酒店价格也出现明显降幅,哈尔滨、南京、洛阳、苏州、开封等春节假期热门旅游目的地,目前至3月中旬,携程平台上酒店均价较春节假期降幅达四五成。三亚、西安、杭州、泉州等城市酒店均价降幅接近四成。作为错峰滑雪的目的地,乌鲁木齐租车价格也大幅下降,从目前到3月中旬,25元起步即可在携程租车租到SUV车型。

为方便游客捡漏及找到错峰出游好产品,携程2月21日正式上线“318全球旅行划算节”,为用户打造错峰出游价格洼地。活动覆盖了超100+旅业大牌商家,10余个海外国家。作为2024上半年携程力度最大的促销活动,香港迪士尼好莱坞酒店5折起售,千元住三亚亚特兰蒂斯、三人组团北京环球影城6折优惠等热门特价产品及各类补贴将上线,且相关产品预约有效期长,满足用户错峰出游需求,高性价比预囤今年的出游计。 本报记者 马焱